
1 

常陸大宮市教育委員会３月定例会議事録 

 

１　会議の名称　　常陸大宮市教育委員会３月定例会 

２　開　催　日　　令和８年３月２５日（水）午前１０時００分から  

午前１１時０５分まで 

３　開 催 場 所　　常陸大宮市役所　行政委員会室 

４　出　席　者 

　　（１）教育長　　　　　　　　小野　司寿男 

　　　　　教育長職務代理者　　　橋本　勇夫 

委　　員　　　　　　　宮本　亜希子 

委　　員　　　　　　　菊池　久義 

委　　員　　　　　　　楠　加代子 

　　（２）事務局及び説明者 

教育部長　　　　　　　木村　隆弘 

学校教育課長　　　　　小泉　博美 

生涯学習課長　　　　　髙橋　誠二 

文化スポーツ課長　　　戸澤　睦 

指導主事　　　　　　　木村　あけみ 

学校教育課課長補佐　　相田　英樹 

学校教育課主幹　　　　梶山　明日香 

５　報　告 

報告第７号　　教育長報告について 

報告第８号　　令和８年第１回常陸大宮市議会定例会一般質問について 

報告第９号　　指定学校の変更許可について 

６　議　案 

議案第１２号　常陸大宮市教育委員会事務局職員人事の発令について 

議案第１３号　常陸大宮市立学校における学校運営協議会に関する規則の制定に

ついて 

議案第１４号　常陸大宮市立学校における学校運営協議会制度に関する規程を廃

止する訓令の制定について 

議案第１５号　常陸大宮市立学校管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第１６号　常陸大宮市教科用図書調査研究委員会設置要綱の一部を改正する
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訓令の制定について 

議案第１７号　常陸大宮市美和山村開発センター管理規則を廃止する規則の制定

について 

議案第１８号　常陸大宮市文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第１９号　常陸大宮市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第２０号　常陸大宮市文化財保護審議会への諮問について 

７　その他 

　（１）各課及び教育委員の行事予定について 

　（２）その他 

８　次回の定例会日程について 

９　　閉　会 

１０　傍聴人の人数　　　５人 

１１　会議の大要 

 

小野教育長　　本日の会議に５人の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。 

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。 

本日の出席委員は全員です。 

ただ今より、常陸大宮市教育委員会３月定例会を開会いたします。 

（午前１０時００分開会） 

小野教育長　　本日の議事録署名人の指名を行います。 

議事録署名人に楠加代子委員を指名いたします。 

本日の会議日程は、お配りした会議資料のとおりです。 

それでは議事に入ります。 

はじめに、「日程２　報告」を議題といたします。 

報告第７号　教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。 

あっという間に１か月が過ぎ、前回は２月２５日だったんですが、翌日の２

６日に県立高校の学検がございました。結果につきましては、前回の臨時会で

お話しした通りでございます。 



3 

３月１０日が中学校、そして３月１８日が小学校で卒業式が行われました。

大変お世話になりました。ありがとうございました。４年前に赴任した時は、

中学校の卒業式で結構欠席が多いので驚いたんです。今回、来られなかった学

校もあったんですけれども、ほとんどの子供が学校に来て、もしくは別室で最

終的には卒業証書を校長先生から受け取ることができました。それから小学校

も１８日に卒業式ということで、いろいろとあったんですけれども、でも、全

く１年間来られなかった子が卒業証書をもらいに来るとかで、結果として全員

にお渡しできたのもすごく良かったかなと思っております。不登校的なそうい

った学校不適合の子供たちの卒業というものは、非常に難しい部分があるんで

すけれども、特に中学校に関しては進路に直結しているという部分でして、そ

のためには校内のフリースクールですとか、それから学校外のＮＰＯ法人とか

そういった方たちの力をお借りして、子供たちは成長していくわけなんですけ

れども、卒業式に卒業証書を渡せることができているということは、とても良

いことかなと思っております。今後も続けてもらいたいなと思っております。 

それから３月１９日に市議会が閉会いたしました。この後、議会の質問の内

容については事務局の方から詳しくお話しいたします。 

３月２４日に修了式が行われまして、各学年の子供たちに修了証書をお渡し

いただきました。修業ではなくて修了なので、１年間の最後ということで。昔

は通知表の裏に修了証っていうのが印刷されていまして、それに公印が押して

あったんですが、今は１枚ずつ個人に配れるようになっていて、しかも代表者

が受け取るというような形を取っている小学校もあるようなんです。びっくり

したのは、インフルエンザで欠席をする子が学校全部で１９名おりました。も

う随分暖かくなってきたんですけれども、乾燥もしているんですが、１９名が

インフルエンザで出られなかったということ。それからラーケーション。要す

るに親と一緒に体験活動に行っている、多分旅行とかに行っているんだと思う
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んですけれども、来られなかった、出なかったっていう子が６名で、これは別

の日もしくは別の時間にお渡しをすることになったんですけれども、修業では

なくて修了なので。この辺はこれから話題がのぼってくるのではないかなと思

います。ただ、不登校気味の子も修了式にほとんど出て来られた。とても良か

ったなと思うのは、ある中学校では校内にフリースクールを開設しているんで

すが、その子たちも修了式に出たいということできちんと並んで出て、そして

来年からは教室に戻ると宣言しているという話があったりとか、それからある

ＮＰＯ法人の施設では、今まではオンラインで修了式と繋いで、必要があった

場合にはオンラインで呼名をしていたんですけれども、今回はそのＮＰＯ法人

の人たちのお力添えで、学校まできちんと来てちゃんと並んで、そして修了証

をもらった。来年度に進級すると確認して、できれば学校の方に戻りたいとい

うことです。支援センター等の子供たちも、今までだと進路が決まらなかった

っていう子が何人かいたのが何年か前だったんですが、今では進路の決まらな

い子はゼロになりまして、それでもやっぱり通信制とかそういったものがまだ

続いております。支援センターの子供は、昨年は４名が卒業したんですけれど

も、その子たちは高校に行って１人も途中でドロップアウトをしていない、辞

めていないということで、続いているということなので、非常にいい関係で、

こどもセンターとかそういった施設、そして支援センターの力添えで、卒業し

た子供たちは頑張っていると思います。今回の会議は長くなりそうなので、報

告としては以上としたいと思います。 

ただいまの件について、質問があればお願いします。 

無いようですので次に移ります。 

報告第８号　令和８年第１回常陸大宮市議会定例会一般質問について　事務

局の説明をお願いします。 

木村教育部長　　【報告第８号について報告】 
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小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　ラーケーションについては、学校で取得できない日を設定することにもなっ

ているっていうことなので、先ほどの修了式の話も考えてみれば、そこはきち

んと教育委員会としてもそれぞれの学校に、この日と、この日と、この日って

いう風に、こちら側として要求した方がいいかもしれませんね。 

その他に質問はございますか。 

無いようですので次に移ります。 

　　　　ここで皆様にお諮りいたします。 

この後の「報告第９号」につきましては、個人情報に関する内容が含まれて

おります。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１４条第７項の同項のただし

書きの規定により、人事に関する事件その他の事件について教育長または委員

の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開

しないことになっています。 

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思います

が、賛成の委員の挙手を求めます。 

　　　　　　　（委員全員　挙手） 

小野教育長　　全員一致ですので、報告第９号につきましては、非公開といたします。 

傍聴人の方は、退席いただきますようお願いいたします。 

それでは、会議日程に戻ります。 

報告第９号　指定学校の変更許可について　事務局の説明をお願いいたしま

す。 

小泉学校教育課長　　【報告第９号について説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので、次に移ります。 



6 

ここで傍聴人に入室していただきます。 

　　　　　　　（傍聴人４人　入室） 

傍聴人の皆様、ご協力ありがとうございました。 

報告は以上になります。 

続きまして、「日程３　議案」に入ります。 

議案第１２号　常陸大宮市教育委員会事務局職員人事の発令について　を議

題とします。事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第１２号について提案・説明】 

　　　　　　　（傍聴人１人　入室） 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いいたします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１２号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１２号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　続きまして、議案第１３号　常陸大宮市立学校における学校運営協議会に関

する規則の制定について　を議題とします。　事務局の説明をお願いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１３号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　簡単に言えば令和４年度に施行されて決められていた山方小学校と御前山小

学校の２校のコミュニティスクールを、全学校でできるように規則で定めたと

いうことですね。 

質問が無いようですので採決に移ります。 

議案第１３号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ
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うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１３号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

　　　　続きまして、議案第１４号　常陸大宮市立学校における学校運営協議会制度

に関する規程を廃止する訓令の制定について　を議題とします。事務局の説明

をお願いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１４号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　新しいものを設定したので古いものはということですね。 

髙橋生涯学習課長　　はい。廃止するということでございます。 

小野教育長　　質問が無いようですので採決に移ります。 

議案第１４号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１４号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

続きまして、議案第１５号　常陸大宮市立学校管理規則の一部を改正する規

則の制定について　を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第１５号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１５号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 
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小野教育長　　異議なしと認め、議案第１５号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

続きまして、議案第１６号　常陸大宮市教科用図書調査研究委員会設置要綱

の一部を改正する訓令の制定について　を議題とします。事務局の説明をお願

いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第１６号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１６号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１６号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

　　　　続きまして、議案第１７号　常陸大宮市美和山村開発センター管理規則を廃

止する規則の制定について　を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１７号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　センターそのものが廃止されるので、その管理規則も当然無くなるというこ

とですね。 

質問が無いようですので採決に移ります。 

議案第１７号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１７号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 
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　　　　続きまして、議案第１８号　常陸大宮市文化財保護審議会委員の委嘱につい

て　を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

戸澤文化スポーツ課長　　【議案第１８号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１８号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１８号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

　　　　続きまして、議案第１９号　常陸大宮市スポーツ推進委員の委嘱について　

を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

戸澤文化スポーツ課長　　【議案第１９号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　スポーツ推進委員の方々って、それぞれの種目スポーツの専門の方がいっぱ

い集まってくれているなっていうイメージがあるんですけれども、この新任の

方たちは前の方たちの種目を引き継いでいるっていう形になるんですか。 

戸澤文化スポーツ課長　　はい、そういうご理解で大丈夫です。 

小野教育長　　その種目が無くなっちゃったというわけでは無いですよね。 

戸澤文化スポーツ課長　　はい。 

小野教育長　　分かりました。 

他に無いようですので採決に移ります。 

議案第１９号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 
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小野教育長　　異議なしと認め、議案第１９号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

　　　　続きまして、議案第２０号　常陸大宮市文化財保護審議会への諮問について　

を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

戸澤文化スポーツ課長　　【議案第２０号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　これからなんですが、諮問とかその結果にもよると思うんですけれども、こ

れらの文化財は、いろんなところから出てきたり寄贈されたりすると、減るこ

とは無いですよね。増えていくわけですよね。例えばこの出土品について、こ

の保管っていうのはどんな風になるんですか。 

戸澤文化スポーツ課長　　はい。歴史民俗資料館の方ですとか、あとは文書館に寄贈

されたものについては文書館での保存ということになります。 

小野教育長　　減ることは無くてどんどん増えていく。 

戸澤文化スポーツ課長　　そうですね。キャパの問題もありますので、その点が今後

の課題かなというところもございます。 

小野教育長　　大変ですね。分かりました。ありがとうございます。他にございます

か。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第２０号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第２０号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

以上で議案が終了しました。 

続きまして、「日程４　その他」に移ります。 
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（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　外　　【行事予定説明】 

小泉学校教育課長　　　　【教育委員の予定説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　無いようですので、（２）その他について　事務局又は委員の皆さまから何か

ありましたらお願いします。 

１点お話しします。前回、教職員の内示についての資料をお渡ししまして、今

度３１日と１日に辞令交付式がありますけれども、まとめたものを人数だけお伝

えしておきます。まず、令和７年度末で退職が、校長１名、教員６名の７名、そ

れから定年前退職と再任用が１名ございます。行政職へは６名。校長が２名、教

頭が１名、教員が３名、行政職の方に行きます。それから市外に異動する先生方

が１４名、転入してくる先生方は新規採用１０名を含めて２８名になります。内

容としましては、他教育委員会から１６名と行政職からは２名が学校に戻ります。

以上でございます。 

他にございますか。 

無いようですので、続きまして、「日程５ 次回の定例会日程について」　事務

局からお願いします。 

小泉学校教育課長　　（４月定例会について日程調整） 

小野教育長　　それでは、次回定例会は、令和８年４月２７日　月曜日、午前１０時よ

り開催することにいたします。 

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会　４月定例会を閉会いたします。 

（閉会：午前１１時０５分） 


